



EDITAL Nº 009/2025 FEST – “Projeto Estratégias de Conservação, Restauração e Manejo para a Biodiversidade da Caatinga, Pampa e Pantanal” - GEF Terrestre

SEGUNDA CHAMADA DE BOLSAS DE PESQUISA

PERGUNTAS E RESPOSTAS

- 1. Gostaria de saber se seria possível iniciar o recebimento da bolsa no próximo ano, pois atualmente sou bolsista de mestrado da FAPESP, o que impede o acúmulo de bolsas.**

Aproveito para informar que atuo como coordenadora do projeto nacional Snapshot Brasil, o qual envolve instituições e colaboradores de diferentes regiões do país. Nesse contexto, estamos submetendo uma proposta à FAPESP para a realização de um encontro entre os participantes no próximo ano, como parte das ações estratégicas do projeto. Diante disso, gostaria de saber se, em situações pontuais como essa, haveria flexibilidade quanto à permanência no local da vigência da bolsa. Desde já agradeço pela atenção.

Resposta: Prezada, boa tarde.

De antemão, obrigada pelo interesse na Chamada. A previsão de início da vigência das bolsas é agosto de 2025. Aproveito para reforçar sobre o que consta no edital acerca de sobreposição de atividades, item 3.1:

“Para a efetiva concessão da bolsa, em nenhum dos casos é permitido que o bolsista seja servidor público, mantenha durante a vigência da bolsa vínculo empregatício de qualquer natureza (exceto no caso previsto na Portaria conjunta CAPES/CNPq Nº 1 de 15 de julho de 2010, bem como o artigo 14-A da Lei nº 13.243, de 11 de janeiro de 2016), respeitando a Instrução Normativa nº 18/2018/GABIN/ICMBio, de 03 de dezembro de 2018 ou acumule bolsa de pesquisa de outra agência de fomento”.

Ficamos à disposição,

Equipe do Projeto GEF Terrestre



GEF
Terrestre



MINISTÉRIO DO
MEIO AMBIENTE E
MUDANÇA DO CLIMA



FEST
Fundação Espírito-santense de Tecnologia

- 2. Prezados, boa tarde! Sou biólogo, com doutorado na área de biodiversidade. Estou tentando me inscrever nas vagas do edital Nº 009/2025 FEST, através do link do formulário disponível no documento. Porém recebo uma mensagem de erro, que informa : "Link dinâmico inválido".Estou muito interessado na vaga e adoraria compor parte da equipe. De que outra maneira eu conseguiria me inscrever, por gentileza?**

Resposta: Prezado, boa tarde. De antemão agradecemos o seu interesse na Chamada. Realizamos o teste com o link para inscrição e ele abriu corretamente. Assim, indicamos que você tente em navegadores diferentes para averiguar se o problema é solucionado. Caso o erro persista, nos indique, pois acionaremos a Fundação responsável pelo site.

Equipe do Projeto GEF Terrestre.

- 3. Olá, tenho interesse em me candidatar a vaga A-CGCON-CEPTA-Pintado-São Francisco, vaga destinada a doutores. Estou com o doutorando no final, com previsão de defesa até fim do ano, a qual pode ser adiada para qualquer momento, considerando que estou com a tese pronta. Diante disto, gostaria de saber se posso concorrer a vaga utilizando a declaração de doutorado em andamento, contendo a previsão de defesa.**

Resposta: Prezada, boa tarde. De antemão, obrigada pelo seu interesse na 2ª Chamada de Bolsas do ICMBio – GEF Terrestre. Quanto à sua pergunta, sim, é viável sua participação encaminhando a previsão de defesa, desde que esta ocorra antes da sua contratação efetiva. Nesse sentido, reforçamos a importância da observação do cronograma publicado na Chamada.

Ficamos à disposição, Equipe do Projeto GEF Terrestre

- 4. Boa tarde, tudo bem? Possuo uma dúvida em relação ao edital. Eu terminarei o meu mestrado entre Julho e Agosto deste ano, mas meu vínculo com a pós-graduação é até Novembro. Gostaria de me inscrever para a vaga B-CGCON-COFAU-2, seria válido para esse edital pedir uma declaração com a data de provável conclusão?**

Resposta: Prezada, bom dia. Sim, é possível se candidatar submetendo uma carta com a previsão de conclusão. Todavia, é importante se atentar que, para o início da bolsa, já deve ter havido a conclusão do curso em questão, de acordo com as exigências de qualificação para a vaga.

Cordialmente,

Equipe do Projeto GEF Terrestre